
PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’AÉÉPEP UQAM 

26 mars 

  

  

Membres du conseil d'administration : Simon-Pierre Mercille (Responsable à la 
coordination), Gabriel Claveau (Responsable aux affaires financières), Julianne 
(Responsable aux affaires socioculturelles 2), Thomas Lemay (Responsable aux affaires 
socioculturelles 1), Joëlle Cléroux-Langevin (Responsable aux communications), Anne-
Sophie Bendwell (Représentant de la cohorte 2019; 1e année), Laurianne Turbide 
(Représentante de la cohorte 2016; 4e année), Catherine Ducharme (Représentante des 
finissants.e.s), Evelyne Gauvin (Responsable aux affaires internes et académiques), Émilie 
Caron (Représentante de la cohorte 2017; 3e année), Rosalie Morin-Lévesque (Secrétaire 
exécutive), Paramita Nachampassak (Représentante du DEC-BAC), Maude Laliberté (et 
responsable de la cohorte 2018; 2e année) 

0. Ouverture 
Proposition : Que l’on ouvre le C.A. à 18h12 
Proposée par : Simon-Pierre 
Appuyée par : Maude 

0.1 Constatation des présences  
Thomas, Simon-Pierre. Anne-Sophie, Catherine, Rosalie, Evelyne, Maude, Laurianne et 
Joëlle sont présents 

0.2 Modération du C.A. 
Proposition : Que Simon-Pierre modère le CA vu la situation ZOOM 
Proposée par : Simon-Pierre 
Appuyée par : Evelyne 

0.3 Modification et adoption de l'ordre du jour 
Proposition : Que l’on adopte l’ordre du jour tel que présenté. 
Proposée par : Simon-Pierre 
Appuyée par : Laurianne 

0.4 Adoption des procès-verbaux antérieurs 
Proposition : Que l’on adopte le PV du. 
Proposée par : Evelyne 
Mis en dépôt 

*Note importante : Lire les derniers PV pour pouvoir les adoptés au prochain CA 
1. Points prioritaires 



1.1 Situation des stages 
Proposition : Que Simon-Pierre fasse un retour sur la situation actuelle des stages 
Proposée par : Simon-Pierre 
Appuyée par : Thomas 
 
Rencontre ce matin avec des enseignants invités et les étudiant.e.s au comité de programme 
 
Le scénario qui sera présenté à la faculté: 
 
Pour le stage 4 : Évaluation du stage à l’état actuel (à partir de traces collectées jusqu’à 
présent) 14 mars. 
 
Pour le stage 1 :  
• Annulation du stage sans reprise.  
• La mention I (incomplet) sera attribuée aux étudiants. 
• Redistribution des journées non complétées:  stage 2 (H-2021), stage 3 (A-2021) et 
stage 4 (H-2022). 
• La mention I (Incomplet) sera changée lorsque tous les stages seront complétés avec 
succès. 
 
Pour le stage 2 au préscolaire:  

·   Annulation du stage sans reprise. 
·   La mention I (incomplet) sera attribuée aux étudiants. 
·   Redistribution des journées non complétées:  stage 3 (A-2020) et stage 4 (H-2022). 
·   L’étudiant aura l’obligation de réaliser son stage 3 ou son stage 4 au préscolaire. 
·   La mention I (Incomplet) sera changée lorsque tous les stages seront complétés 

avec succès. 
Possibilité d’obliger qu’un des stages restant soit réalisé au préscolaire. 

 
Les modalités du comment ne sont pas encore établies 
 
Observations et prise en charge graduelle seront ajoutées dans les prochains stages 
 
Comment ajouter des journées de stage dans le calendrier universitaire ? La faculté pourra 
modifier le calendrier afin de permettre de rajouter ces journées. La stage 3 sera un plus gros 
casse-tête  
 
Mention Incomplet : Reprise des jours manquants au stage 
Varie selon la compétence en échec (exemple : Piloter et Gestion de classe vs réflexion) 
 

1.2 Situation des cours 
Proposition : Que Simon-Pierre fasse un retour sur la situation actuelle des cours 
Proposée par : Simon-Pierre 
Appuyée par : Anne-Sophie 
L’UQAM paraît mal vs les autres universités du Québec. Aucunes mesures pour aider les 
étudiants et étudiantes ont été prises. 
 
Rencontre interfacultaire aujourd’hui: 

- Plusieurs actions dans les prochains jours pour mettre de la pression sur l’UQAM 
- Tellement de courriels reçus que le serveur de l’UQAM crash 
- Plusieurs sondages afin de savoir si les étudiants et étudiantes se sentent capables 

de terminer leurs cours 



- Proposition de certaines universités : Les étudiant.e.s peuvent choisir de ne pas 
avoir de note (donc pas d’impact sur leur cote Z), mention Suffisant, les enseignants 
peuvent fournir du matériel aux étudiant.e.s pour compléter leurs notions du cours 

- Pétition en cours. Lorsqu’elle sera acceptée par les exécutant.e.s, elle sera envoyée 
l’UQAM afin de demander l’arrêt de la session avec la mention Suffisant 

 
Encourager les membres à remplir le sondage envoyé par l’ADEESE afin de les aider à faire 
le portrait de la situation. 
 
Les cours en ligne ne sont vraiment pas idéals (accès au matériel informatique, connexion 
internet, etc.) 
 
Parents-étudiants : situation particulière 
 
Pas d’échec ou succès, mais exigences satisfaites 
 
Evelyne et Anne-Sophie sont présentes pour parler aux membres, au besoin. 
 
Les enseignant.e.s ont le droit de modifier l’entente d’évaluation sans avoir l’avis de leurs 
étudiant.e.s 
 
Courriels et sondages sont les meilleures options pour les 3e année afin d’avoir les mêmes 
droits que les autres étudiant.e.s (terminer la session dès maintenant) 

1.3 Pétitions et sondages 
Proposition : Que Simon-Pierre présente les différents sondages et pétitions qui circulent 
présentement. 
Proposée par : Simon-Pierre 
Appuyée par : Rosalie 
 
Partager les sondages et les pétitions qui sont ou seront partagés dans les prochains jours. 
 
1.4 Stage hors Québec  
Proposition : Que Rosalie présente la situation des stagiaires hors Québec 
Proposée par : Maude 
Appuyée par : Catherine 
 
Situation trou noir 
 
Rencontre par rapport à leur situation 

- Permission de faire leur stage à distance avec leurs élèves. (Cette proposition ne 
plaît pas à toutes les étudiantes) 

- Proposition de faire 2 stages la session prochaine 
- Proposition de refaire le stage Hors-Québec l’année prochaine  

 
Proposition d’une des membres : 
Puisque ces étudiantes ont déboursées de très gros montants pour revenir au Québec, 
l’association étudiante pourrait aider financièrement celles-ci 
19 stagiaires 
2 ne sont pas parties (devaient aller en Italie) 
2 sont restées en Europe 
2 sont restées en Indonésie 
2 sont restées dans leur milieu (au Canada) 
 
Il ne reste pas beaucoup d’argent dans les coffres de l’association étudiante. 



 
D’autres étudiants et étudiantes sont en situation précaire dans le bac. Les stagiaires ont déjà 
eu droit à de l’argent de l’association étudiante. L’année prochaine, nous pourrons décider 
faire un budget Bourses spéciales pour aider nos membres. 
 
Proposition que le stage 3 soit noté Incomplet et qu’ils allongent leur stage 4 
(Considérant qu’elles ont un très bon dossier académique, compétences professionnelles 
évaluées avant de les choisir pour représenter l’UQAM à l’étranger) 
Liste de solutions proposées par les étudiantes 
 
1.5 Bal des finissants 
Proposition: Que Catherine et Laurianne présentent la situation du bal des finissants du 15 
mai 2020 prochain. 
Proposée par: Laurianne 
Appuyée par: Joëlle 
 
Les filles essaient d’avoir l’avis des gens par rapport à tous cela, malgré la réouverture des 
écoles en mai devraient-elles annuler l’évènement ou non? Tous et toutes sont conscients de 
la situation et les risques d’annulations.  
  

Problèmes techniques lol 
 
Beaucoup de membre ont déjà fait un dépôt. Le comité a les moyens de les rembourser. 
 
Possibilité de reporter le bal ? À discuter avec le comité du bal (L’année prochaine ?) 
 
Simon-Pierre pense qu’ils devraient annoncer au 4e année que le bal est reporté à l’automne 
prochain. La situation est hors de leur contrôle, à tous et toutes. Ceux et celles qui ne 
souhaitent plus venir au bal, le comité pourra les rembourser.  
 
Pas de virements possibles via le compte bancaire. Elles devront faire un virement à une 
personne dans la liste et qu’ensuite cette personne rembourse les membres. 
 
Moins plaisant un bal au mois d’octobre, mais au moins ils et elles auront un bal. 
 
L’annoncer tout de suite ou attendre d’avoir parler à la salle pour s’assurer que c’est possible 
de reporter la soirée ? 
 
Gérer le compte bancaire à 4 l’année prochaine ? Un peu compliqué… 
 
Joëlle rajoute un coeur 

2. Points secondaires 

2.1 Tour de table des représentant.es de cohorte 

Proposition : Qu’on fasse le tour des représentant.es pour parler des différentes cohortes 
Proposée par : Joëlle 
Appuyée par : Catherine 
 
3e année : Les membres ne savent pas trop ce qu’il se passe avec leur session et leurs 
cours. Thomas va essayer les informé.e.s de tout ce qu’il se passe actuellement (sondages, 
pétitions, etc.).  
 



4e année : Lauriane se demande si elle doit publier les informations importantes sur sa page 
de cohorte. La situation des stages n’est pas encore officielle. Les membres sont angoissés.  
 
Situation d’urgence ? Le gouvernement fédéral a annoncé un 2000$ pour les gens qui ont 
perdu leur emploi (dont les stages). Nous devons avoir fait 5000$ dans la dernière année pour 
y avoir accès. Nous devons prouver que nous avons perdu notre emploi à cause de la crise 
COVID-19. Il y a encore des flous par rapport à ça... 
 

2.2 Tour de table what’s up 

Proposition : Qu’on fasse le tour des exécutant.es présent.es 
Proposée par : Simon-Pierre 
Appuyée par : Thomas 
 
On discute de nos vies pendant le Covid-19 
 
#çavabienaller  

3. Prochain C.A. 
 
Proposition : Que le prochain C.A. soit le 16 avril à 17h00 via ZOOM 
Proposée par : Simon-Pierre 
Appuyée par : Lauriane 
 
Si jamais nous avons des nouvelles de l’UQAM, nous allons faire une réunion d’urgence 
pour en parler. 
 

 

 

4. Varia 

Mentions arc-en-ciel 

À Simon-Pierre pour son implication et d'informer tous les membres 

À Lauriane pour sa situation difficile avec son copain 

À Rosalie de respecter son devoir de citoyen et on espère qu’elle n’est pas atteint du Covid-
19 

À Evelyne qui commence déjà à former Anne-Sophie pour l’année prochaine 

À rosalie et à toutes les étudiantes du stage Hors-Québec 

À Catherine et Laurianne pour l’organisation du bal et on sait que ce n’est pas facile de 
gérer tout cela. 

À tout le monde d’avoir été présent.e.s 

ÇA VA BIEN ALLER 



5. Clôture 
Proposition : Que l'on ferme le C.A. 19h33 
Proposée par :  Simon-Pierre 
Appuyée par : Catherine 
 
 


